

池店浯潭村涌泉路百米土路硬化改造 民呼我为 让“烦心路”变“放心路”

本报讯(记者 曾舟萍) 埋入雨污水管网、硬化路基、铺设水泥……昨日,记者在晋江市池店镇浯潭村涌泉路改造现场了解到,这条号称“浯潭村最烂道路”的百米土路,将在10天内完成改造,实现大变样。

昨日,记者在涌泉路改造现场看到,两台挖掘机正在挖掘路面,工人们忙着搅拌水泥、搬运砖块。

“现在铺了水泥,以后就好走了。”在家门口看着工人施工的村民李玲玲说,这些年来,她最担心的就是下雨天,道路坑坑洼洼,一出门就是一脚泥水,给路过居民带来诸多不便。

据悉,今年,池店镇镇长蔡清渠在轮值接听晋江市市长专线时,有群众拨打电话反映,希望尽快改造这条“浯潭村最烂道路”。

当天,在接听电话后,蔡清渠立即了解该路段情况。随后,组织镇相关部门、浯潭村、池店村主要负责人走访现场并进行协调,最终确定由浯潭村出资19万元改造道路。

浯潭村村委会副主任李加庆介绍,涌泉路仅100米左右,但这条路处于浯潭村和池店村两村交界。由于土地界限不清,因此土路硬化改造拖而未决。



在池店镇政府的协调下,改造工程顺利推进。李加庆说,下一步,浯潭村将继续关注辖区道路问题,把实事做好做实做细,为村民出行创造良好环境。

厦门大学经济学科 社会服务与实践基地 落地东石镇萧下村

本报讯(记者 许春)近日,厦门大学经济学科社会服务与实践基地(泉州)揭牌仪式在晋江市东石镇萧下村举行。

据悉,厦门大学经济学科是厦门大学优势学科之一。厦门大学经济学科社会服务与实践基地(泉州)落地萧下村,将有效促进校地之间的交流合作,充分发挥厦门大学经济学科专家智力优势和萧下村文化产业特色,助力高校社会服务与实践活动的开展,带动萧下村经济文化发展,推进乡村振兴。

“希望通过此次共建活动,进一步汇聚高校之力,发挥人才之智,打造仁和东石特色亮点。”东石镇相关负责人表示,接下来,东石镇党委、政府将继续以“校地共建”为契机,加强与高校的交流沟通,提供多种形式的社会实践,持续探索共建活动的深度和广度,不断加强与高校的互学互鉴、互促互融,深化产教融合,汇聚高质量发展动能。

省级专家义诊活动 走进青阳阳光社区



本报讯(记者 曾舟萍)昨日下午,晋江市青阳街道阳光社区“党建+”邻里中心卫生服务站内,“智慧八闽”专家帮扶活动暨省级专家义诊活动在这里举行,居民在“家门口”就能享受到省级医疗专家的优质服务。

当天下午3时,许多居民带着病历、化验单早早来到现场。为了使患者看病更加方便快捷,晋江市人社局、晋江市卫生健康局、晋江市医院(上海六院福建医院)、晋江市青阳街道办事处、晋江市青阳街道社区卫生服务站等单位调派工作人员进行现场引导。

“很开心,终于找到了我腿部麻痹的原因。”74岁的王丽霜说,她的腿部有麻痹的症状,总是找不出原因,此次经过专家检查后,告知是颈椎的问题,并找到了治疗的方法。

“此次‘智慧八闽’专家帮扶活动,我们组织了13名专家前来义诊,让居民在‘家门口’就能够享受到优质的医疗服务。”省人社厅院士专家工作中心科长禹雯说。

龙湖烧灰村乡贤 简办母亲丧事捐款35万

本报讯(记者 施蓉蓉)昨日,晋江市龙湖镇烧灰村乡贤洪孔雀、洪嘉斗、洪嘉炎、洪庄严四兄弟,在母亲洪施秀鸾的追思会上捐款35万元助力公益事业。

记者获悉,洪孔雀、洪嘉斗、洪嘉炎、洪庄严四兄弟,简办母亲丧事,并捐款助力家乡各项事业的发展,向英林洪氏大宗助学教育基金会、烧灰村老协、英峰小学校董会、烧灰村巡逻队、大厝份基金会、龙峰单车协会、萧妃音乐协会等单位捐款共计35万元。

“他们四兄弟一向热心村庄各项公益事业,从2023年至今,共捐款315万元助力烧灰村建设,包括乡村公益建设、教育、文化体育事业等。”烧灰村党支部书记洪朝峰说,近年来,烧灰村移风易俗工作深入推进,海内外乡亲积极响应,营造了崇尚慈善、助力慈善的良好社会风尚。

陈埭开展 “两违”拆除行动

本报讯(记者 王诗伟)近日,晋江市陈埭镇组织开展“两违”拆除行动,对一处隐藏在铁皮搭盖内的违章建筑进行依法拆除,拆除面积约70平方米。

此前,执法人员在巡查过程中发现,该建筑位于一处铁皮搭盖内,具有一定隐蔽性。经核查,该建筑未经任何审批手续,属于违法建设。对此,陈埭镇综合执法队迅速行动,依法对该违建进行拆除。拆除现场,执法人员和工人严格遵守拆除程序和操作规范,确保拆除工作安全有序进行。

陈埭镇综合执法队相关负责人表示,将继续加大巡查力度和执法力度,加强宣传教育工作,引导居民自觉遵守法律法规,共同维护和谐人居环境。

灵源司法所 开展普法宣传活动

本报讯(记者 林伊婷)昨日,一场以“法治护航促发展”为主题的普法宣传活动在冠达星股份有限公司举行。

现场,来自晋江市司法局、灵源司法所的工作人员及蒲公英志愿者通过学习围读会、法治趣味小游戏、分发宣传册等形式开展普法宣传。

下一步,灵源司法所将进一步深入企业开展普法活动,满足企业对法律服务的新需求、新期待,引导企业依法守法经营,切实帮助解决实际问题,为企业发展提供坚实的法律保障,持续优化法治化营商环境。



工会送清凉 防暑保安康 晋江市总工会开展防暑降温慰问活动



本报讯(记者 曾小凤)烈日炎炎,热浪滚滚。近日,晋江市总工会组织开展多个慰问组,深入晋江市重点项目建筑工地、快递公司、鞋服企业等单位,慰问坚守在工作岗位上的

一线劳动者,为他们送去清凉与关怀。据悉,今年晋江市总工会共组织价值40多万元的防暑降温物资。

慰问组每到一处,都详细了解一线劳动者的工作和生活情况,为他们送上凉茶和矿泉水等防暑降温用品。晋江市总工会党组书记、常务副主席吴再发对大家不畏高温、坚守岗位敬业精神表示感谢,并嘱咐大家要做好防暑降温措施,确保自身的健康和

安全。与此同时,晋江市总工会广泛发动各级工会组织,做好全市职工防暑降温工作,并开

展“工会送清凉 防暑保安康”活动,同时加强宣传教育,提高职工自我防护能力。

近日,新塘街道、池店镇、东石镇、西滨镇都纷纷开展夏日送清凉活动。内坑镇宅内村工会驿站为坚守在工作岗位的户外劳动者提供冰水、藿香正气水、清凉油等防暑降温用品。

在晋江市总工会的指导下,晋江市各级工会纷纷启动“送清凉”活动,通过工会驿站、就地、就近为户外劳动者提供服务,在全社会营造尊重关爱

户外劳动者的良好氛围。同时,晋江各级工会还开展形式多样的职业健康知识宣传教育活动,普及防暑降温相关法律法规,帮助职工了解高温危害及防护措施,切实增强职工



导师“一对一”帮扶 助力新职工成长

本报讯(记者 李玲玲)今年,212名新职工入职晋江市医院(上海六院福建医院)。为帮助他们尽快适应岗位、成长成才,实现由“毕业生”向“职场人”的转变,晋江市医院(上海六院福建医院)2024年度新入职员工岗前培训开班

仪式举行。本次岗前培训分为院级培训和部门级培训,院级培训为期3天。值得一提的是,为帮

助新职工缩短入职适应期,快速融入医院文化和工作环境,也为新入职人员搭建“传道授业解惑”的学习平台,建立新老员工间的沟通桥梁,医院为每位新入职员工匹配了“一对一”导师进行跟踪指导。

“有了导师制,将对我们起到很大的帮助作用。”从福建医科大学毕业的陈阳来自莆田,今年顺利入职晋江市医院(上海六院福建医院)麻醉科。

他表示,初来乍到,对晋江市情、医院院史及规章制度都不是了解,有了导师后,能够帮助他们更快地融入晋江、融入晋江市医院(上海六院福建医院)这个大家庭。

作为晋江市医院(上海六院福建医院)的一名资深医生,胃肠、疝与腹壁外科副主任许国玺也被选派成为导师。“导师制在我们医院是首次开展,对我来说也是一次新的挑战。”他

说,接下来,他将为“徒弟”提供力所能及的帮助,让他尽快熟悉医院、融入科室,引导他快速成长成才,为医院高质量发展添砖加瓦。

当天,晋江市医院(上海六院福建医院)院长陈铭、副院长郭协力、法律顾问李爱华还分别为新职工带来医院历史沿革、学科发展和学科建设,以及医疗相关法律法规及案例分享。

安海曝光一批人居环境整治反面案例



本报讯(记者 林伊婷)今日,晋江市安海镇对辖区7月份发生的10起影响人居环境的反面案例进行公开曝光,呼吁市民积极参与人居环境整治

工作,共同打造良好的人居环境。 案例一:黄某心未经有关部门批准擅自在安海镇捷龙盛世灯控路口散发广告。依据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十五条第二款相关规定,责令改正并处罚款500元。

案例二:刘某清未经有关部门批准擅自在安海镇铁路路散发广告。依据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十五条第二款相关规定,责令改正并处罚款300元。

案例三:曾某强未经有关部门批准擅自在安海镇瑞光路设置其他设施。依据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第三十六条第(二)项相关规定,责令改正并处罚款500元。

案例四:侯某莎未经有关部门批准擅自在安海镇东菜市场德富食杂店门口占道经营。依据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十八条第一款第(三)项规定,责令改正并处罚款100元。

案例五:王某军在安海镇成功东路随地乱扔废弃物。依据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第五十一条相关规定,责令改正并处罚款50元。

案例六:王某芳在安海镇成功东路随地乱扔饮料瓶。依据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第五十一条相关规定,责令改正并处罚款50元。

案例七:安某在安海镇成功东路随地乱扔饮料瓶。依据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第五十一条相关规定,责令改正并处罚款50元。

案例八:谢某军在安海镇外曾村随地乱扔废弃物。依据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第五十一条相关规定,责令改正并处罚款50元。

案例九:陈某松未经有关部门批准擅自在安海镇桥工街设置其他设施。依据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第三十六条第(二)项相关规定,责令改正并处罚款100元。

案例十:杨某素未经有关部门批准擅自在安海镇区恒安路占道经营。依据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十八条第一款第(三)项规定,责令改正并处罚款200元。

晋江市综治中心揭牌

本报讯(记者 林小杰)昨日上午,晋江市综治中心正式揭牌成立,通过三级综治中心实体运行,全面推进基层治理现代化。晋江市领导李志强、黄建辉参加。

晋江市综治中心以解决矛盾纠纷和信访问题为核心任务,通过引入司法局、信访局等26个主管部门,以及人大代表、律师、调解员等多元化调解力量,构建起强大的综合治理体系。这一举措不仅增强了治理力量的专业性,也提升了治理的针对性和实效性。

据悉,该中心设立咨询引导区、访接服务区、宣传等候区、多元调处区、法律服务区、指挥调度区等六大功能区,通过“一站式接收、一揽子调处、全链条解决”的服务模式,有效整合各类资源,提高治理效率,为群众提供更加便捷、高效的服务体验。

英林乡贤柯文化 捐赠200万元善款

本报讯(记者 王焜火)昨晚,晋江市英林镇锦江乡贤、浙江省湖州市男生女生品牌管理有限公司董事长柯文化为父亲柯建传举办八秩荣寿时,向晋江市英林心公益慈善基金会捐款200万元,助力家乡发展。

晋江市领导张健龙、洪忠信参加捐赠仪式。 据了解,柯文化长期在浙江从事服装生意。其爱心善举,是众多英林乡贤饮水思源、反哺家乡的一个缩影。截至目前,英林心公益慈善基金会累计收到善款超4.2亿元。爱心捐赠数字的背后,是英林乡贤对家乡的深深眷恋,更是海内外英林人富而有责、富而有义、富而有爱的生动体现。

晋江举办 八一双拥国防文艺晚会



本报讯(记者 朱艳 陈巧玲)昨晚,晋江市举办“爱我人民爱我军”八一双拥国防文艺晚会,庆祝建军97周年。晋江市领导潘子良、吴丽婷出席晚会。

晚会由中共晋江市委全民国防教育工作领导小组等主办,现场举行双拥月系列活动启动仪式、多个聘任和授援仪式,以及精彩的文艺表演。节目精彩纷呈,涵盖合唱、绘本剧、非遗表演、小品、歌舞等多种形式,充分展示了晋江市拥军优属、拥政爱民的优良传统。

晋江市公安局 召开新闻发布会

本报讯(记者 林小杰)昨日,晋江市公安局召开晋江刑侦大队受国务院命名表彰“特别能战斗刑警队”25周年新闻发布会。会上,晋江市领导黄建辉通报了晋江刑警在“背包”精神引领下取得的工作成效和做法。

据悉,25年来,晋江刑警不断创新,用科技赋能公安工作,成功将刑事案件发案率大幅下降,破案率显著提升。晋江市刑事案件从高峰期每年3万多起降至2023年6000多起,破案率从25.1%升至83.9%。其中,现行命案连续13年、八类案件连续7年、“两抢”案件连续9年100%侦破。特别是电信网络诈骗等新型犯罪,更是得到了有效遏制,让百姓安居乐业,平安成为晋江的新名片。

晋江城市管理

晋江市城管执法局 启动“红心蓝焰”行动

本报讯(记者 杨静雯)昨日上午,晋江市城市管理和综合执法局机关党委联合晋燃公司党支部举行“红心蓝焰”行动启动仪式暨结对共建活动。

活动现场举行了晋燃公司党支部授牌仪式,瓶装燃气安全党员先锋队授旗仪式,晋江市城管执法局机关党委与晋燃公司党支部正式签署党建联合共建协议书,党员送气工代表宣读守护瓶装燃气安全志愿倡议书。启动仪式结束后,部分党员与送气工立即投身于入户燃气安全宣传的志愿活动中。

据介绍,此次“红心蓝焰”行动,旨在通过“机关党建+非公党建”共同引领,将党建融入瓶装燃气经营整合工作,为推进行业全链条整治提升注入红色力量,加强安全管理,提升服务质量,为用户提供更贴心、更放心的瓶装燃气服务。

“‘红心蓝焰’行动的启动,是晋江市城管执法局和晋燃公司联合推动瓶装燃气经营整合的一个重要里程碑。接下来,我们将携手深入村、社区,利用线上渠道等多种方式,加大安全宣传的力度,确保每位燃气用户都能掌握正确、安全使用瓶装燃气的知识。同时,持续加强配送队伍的专业培训,从着装到充气、配送,每一个环节都严格按照规范,以确保燃气能够迅速且安全地送达用户手中。此外,我们还将不断优化服务流程,积极构建并升级线上运营平台,以提升服务效率。”晋江市城管执法局相关负责人表示。